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Jambo új otthonra lelt Nyíregyházán

Jambo, a 20 éves afrikai elefánt bika érkezett a Nyíregyházi Állatparkba a spanyolországi Valencia Állatkertbõl az
Európai Fajmegõrzési Program keretében. Célja, hogy társa legyen Kwanza és Kimani, két elefánttehénnek. A szál-
lítás gördülékenyen zajlott, spanyol gondozója is elkísérte új otthonába, hogy segítse az állat és a nyíregyházi
kollégák közti kapcsolat kialakítását. Jambo gyorsan alkalmazkodott az új környezethez és csapattársaihoz a 35
hektáros állatparkban, ahol mostantól a látogatók együtt láthatják a három elefántot.

Kinevezték a kórház új fõigazgatóját
A belügyminiszter, Pintér Sándor hét kórházi intéz-

ményvezetõt nevezett ki, akik július 15-i hatállyal kez-
dik meg munkájukat. Az új vezetõk közül hat
vidéki és egy fõvárosi kórház élére kerül-
tek, miután eredményes pályázati eljárás
során választották ki õket. A Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókór-
ház élére Ajzner Éva Borbálát válasz-
tották.

Az újonnan kinevezett fõigazgatók:
Dél-pesti Centrumkórház – Országos
Hematológiai és Infektológiai Intézet:
Gondos Miklós, Dunaújvárosi Szent
Pantaleon Kórház-Rendelõintézet: Szilágyi
Dániel Örs, Fejér Vármegyei Szent György
Egyetemi Oktató Kórház: Bakos Gábor, Komárom-Esz-

tergom Vármegyei Szent Borbála Kórház: Virág József,
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház:

Ajzner Éva Borbála, Tolna Vármegyei Balassa Já-
nos Kórház: Kis Zoltán Károly, Veszprém Vár-

megyei Csolnoky Ferenc Kórház: Czinko-
tay Frigyes.

Ajzner Éva Borbála, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókór-
ház új fõigazgatója, Debrecenben szü-
letett, és korábban a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi
Oktatókórház orvosigazgatójaként te-

vékenykedett. Az új vezetõk kinevezé-
sére azután került sor, hogy Pintér Sándor

tavaly decemberben több kórházigazgatót
felmentett pozíciójából. A felmondások 2023.

december 31-én léptek hatályba.

Szirénapróba lesz

A Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség ér-
tesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy 2024. július 23-24-
25-én 9.00 órától a Nyíregyházán található polgári
védelmi lakossági riasztó és tájékoztató eszközök
(szirénák) hangos üzempróbáját végzik – olvasható
a hivatalos tájékoztatóban.

Ennek során 30 másodperces folyamatos, állandó
hangmagasságú szirénahangot 30 másodperc szünet
követ, majd újból 30 másodperces folyamatos, ál-
landó hangmagasságú szirénahang –  riadó elmúlt 
jelzést adnak le. A hangos próba célja, hogy ellen-
õrizzék a riasztó eszközök mûködõképességét. A jel-
zéseket ellenõrzés keretében adják le, azok semmi-
lyen veszély bekövetkeztét nem jelzik, a lakosság
részérõl semmiféle teendõ nem szükséges. A Nyír-
egyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség a próbával
együtt járó kellemetlenségekért szíves megértésü-
ket kéri, annak végrehajtása a lakosság biztonságát
szolgálja.

Tûzgyújtási tilalom Ma-
gyarország teljes területén

A tartós kánikula és a csapadékmentes idõjárás
miatt 2024. július 11-tõl országos tûzgyújtási tilalom
lépett életbe. A kánikula miatt még a kijelölt tûzra-
kóhelyeken is tilos tüzet gyújtani, de a parlag- és a
gazégetés sem engedélyezett ebben a fokozottan tûz-
veszélyes idõszakban.

A napok óta tartó kánikulában érdemes komolyan
venni a tiltást, mert másodpercek alatt megtörténhet
a tragédia. Magyarországon két fokozottan erdõtûz-
veszélyes idõszakot különíthetünk el. Az egyik kora
tavasszal van, a hóolvadás után közvetlenül, amikor
a kizöldülés elõtt elsõsorban rét- és tarlóégetések kö-
vetkeztében gyullad meg az erdõ, általában lombos
erdõtelepítésekben és -felújításokban okozva igen
jelentõs károkat. A másik veszélyeztetett idõszak a
nyári hónapokra esik, amikor hosszabb csapadékmen-
tes idõszakok fordulnak elõ, és a forró idõjárási viszo-
nyok következtében az erdei avar- és tûlevélréteg
teljesen kiszárad.

– Fokozott tûzveszély ideje alatt tilos tüzet gyújta-
ni az erdõterületeken, fásításokban, ezek kétszáz
méteres körzetében lévõ külterületi ingatlanokon és
ide értendõek a kijelölt tûzrakó helyek is. Tehát ilyen-
kor a Sóstói-erdõben kijelölt helyeken sem lehet  sza-
lonnát sütni vagy bográcsozni. Sokan kérdezik, hogy
és mi vonatkozik az otthoni kerti sütögetésekre, ezek
megengedettek, tehát nem tiltottak a tûzgyújtási ti-
lalom idején sem. Természetesen azt kérjük a lako-
soktól, hogy tartsák be a tûzvédelmi szabályokat,
semmiképpen se hagyjuk otthon felügyelet nélkül a
kertben a tüzet, illetve mindenképpen legyen megfe-
lelõ mennyiségû oltóanyag a közelünkben, akár víz
vagy homok – nyilatkozta Rutkai-Dér Vivien, a  Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi
Igazgatóság szóvivõje.

Az Országos Katasztrófavédelmi Fõigazgatóság
adatai szerint a magyarországi erdõtüzek 99 száza-
léka emberi gondatlanság vagy szándékosság miatt
következik be.  Az erdõtüzek elsõsorban eldobott ci-
garettacsikkek és a tûzgyújtási tilalom kihirdetése
ellenére meggyújtott tábortüzek, nyári gazégetések
következtében keletkeznek, elsõsorban erdei és fe-
kete fenyves, valamint idõsebb lombos állományok-
ban.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Gyermekétkeztetés:   nyáron is meleg fõétkezést
biztosít az önkormányzat a rászoruló gyermekeknek
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a

szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülõ, törvé-
nyes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a
rászoruló, hátrányos helyzetû gyermekek részére idén
is ingyenesen biztosítja.

Az önkormányzat ebben az évben is ingyenes szüni-
dei étkezést biztosít a rászoruló, hátrányos helyzetû
gyermekeknek. A bölcsõdei ellátásban és az óvodai
nevelésben részesülõ gyermekek a bölcsõdei ellátást
nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtar-
tama alatt jogosultak a szünidei étkezésre. Az iskolás
gyermekek a nyári szünetben legalább 43 munkana-
pon, legfeljebb a nyári szünet idõtartamára esõ vala-
mennyi munkanapon keresztül, idén június 24. napjá-
tól augusztus 30. napjáig vehetik igénybe az ingyenes
étkezést.

Házhoz szállítva

Ennek feltétele, hogy az önkormányzat által ki-
küldött nyilatkozatot a nyári szünet ideje alatt
visszajuttatják a Polgármesteri Hivatal Szociális és
Köznevelési Osztályához. Az étkeztetést házhoz
szállítással biztosítja az önkormányzat az arra jo-
gosultak számára. Hétköznap 10.00–14.00 óra kö-
zött az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban
kapják meg a gyerekek, garantálva ezzel az étel
frissességét és biztonságát.

Jelentõsen a normatíva felett
– Amikor az intézményekben, óvodákban és iskolák-

ban tanítási szünet van, és a gyerekek nem kapnak ellá-
tást, az önkormányzat kötelessége, hogy a rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben részesülõ, hátrányos hely-
zetû gyerekek számára ingyenes szünidei étkeztetést biz-
tosítson. Az önkormányzat igyekszik ennél többet nyúj-
tani, és jobb hozzáférést, valamint jobb ellátást biztosí-
tani, mint amit a közel 300 forintos állami normatíva le-
hetõvé tesz. Mi 1200 forintért rendelünk meg egy tartal-
mas egytálételt, amelyet házhoz szállítunk. Ez ugyan nem
kötelezõ, de úgy véljük, hogy így jobban hozzáférhetõ
az étkezés, és a családok számára nem okoz nehézséget
egy kiosztópontra eljutni – fejtette ki Jászai Menyhért
alpolgármester.

Kérik bejelenteni

Az alpolgármester hozzátette, ha a gyermek más tele-
pülésen való táborozása, illetve egyéb okból történõ aka-
dályoztatása esetén az étkezést nem tudja igénybe ven-
ni, azt a szülõk szíveskedjenek annak megkezdése elõtt
3 nappal a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Köz-
pont felé jelezni.

Bármikor kérelmezhetõ

– Amennyiben valakinek nincs megállapítva rendsze-
res gyermekvédelmi kedvezménye, de jogosultnak érzi
magát, akkor kezdeményezheti annak megállapítását a
jegyzõnél. Erre bármikor lehetõség van a nyár folyamán.
Fontos, hogy jelezzék, ha lemondják az ellátást, vagy
nem kérnek étkezést, hogy ne fõzzünk és ne fizessünk
több adagot, mint amennyi feltétlenül szükséges az ellá-
tás biztonsága érdekében. Aki igényli és jogosult, meg-
kapja az ellátást. Ez egy nagyon pozitív dolog, hiszen
fontos, hogy a családban a gyerekek minden nap stabil
étkezéshez jussanak, és ez ne függjön más tényezõktõl –
emelte ki Jászai Menyhért.

Az ingyenes gyermekétkeztetés a támogatott 18.
életéve betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben
valaki a 18. életévét a szünidei étkeztetés ideje alatt
tölti be, az ellátásra utána nem jogosult.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Szolidaritás és segítségnyújtás:
ismét ukrán gyerekek táboroztak Nyíregyházán

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata test-
vérvárosi kapcsolata és a humanitárius segítségnyújtás
keretében július 15-e és 20-a között egy 36 fõs csoportot
fogadott Nyíregyházán. A gyermekek és kísérõik Bereg-
szász, Ungvár és Ivano-Frankivszk városaiból érkeztek.

A városháza Krúdy termében fogadták a három ukrán
testvér- és partnervárosunkból érkezett gyerekeket. Nyír-
egyháza önkormányzata humanitárius segítségnyújtás ke-
retében szervezett számukra 5 napos programot, mely-
nek célja az volt, hogy élményekben gazdag táborozást
nyújtsanak a hazájukban nehéz körülmények között élõ
tanulóknak.

Élménydús nyaralás
– Már hagyománnyá vált, hogy minden nyáron Nyír-

egyháza gyermekcsoportot fogad Ukrajnából. Idén Ung-
várról, Beregszászról és Ivano-Frankivszkból érkeztek a
gyerekek. A program sokszínû és gazdag fejlesztõ tevé-
kenységeket kínál, így a gyerekek emlékezni fognak Nyír-
egyházára. A városunk gyönyörû és közel fekszik a határ-
hoz, sok mindent fognak látni és tanulni. Szeretettel fo-
gadjuk õket, és igyekszünk minél színesebb programot biz-

tosítani számukra – részletezte Szofilkánics Judit, az Or-
szágos Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat képviselõje.

Hosszú távú támogatás Ukrajnának
A programban olyan jó tanuló gyerekek vehettek részt,

akik valamilyen módon kapcsolódnak a háborús hõsök-
höz, vagy az édesapjuk katonai szolgálatot teljesít. A
háború kitörése óta Nyíregyháza önkormányzata többfé-
le támogatást nyújtott az ukrán szomszédjainknak.
– Nyíregyháza régóta nyújt segítséget Kárpátaljának, Uk-
rajnának, ami nem egy új keletû, kampányszerû kezde-
ményezés, hanem az elmúlt évtizedekre visszanyúló, kü-
lönbözõ programokon keresztül megvalósított támogatás.
A 2022-ben kirobbant háború és annak humanitárius kö-
vetkezményei új intenzitást és megvilágítást adtak en-
nek a segítségnyújtásnak. A nyíregyházi önkormányzat
aktívan részt vett a menekültek ellátásában. A támoga-

tással nem hagytunk fel, tavaly Ivano-Frankivszkból 30
gyermeket táboroztattunk, idén pedig három testvérváro-
sunkból fogadtunk összesen 30 gyermeket. Reméljük,
hogy Nyíregyházán egy felejthetetlen hét során enyhül-
nek az átélt traumák és problémák – hangsúlyozta Jászai
Menyhért, Nyíregyháza alpolgármestere.

Színes programok
A tábor során a csoport ellátogatott a Nyíregyházi Ál-

latparkba, az Aquarius Élményfürdõbe és Máriapócsra,
ahol különféle programokon vettek részt. Emellett meg-
ismerkedtek a város nevezetességeivel és kulturális in-
tézményeivel. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Ukrán
Nemzetiségi Önkormányzata partnerként vett részt a prog-
ramok megvalósításában, valamint csoportkísérõi és tol-
mácsolási feladatokat is ellátott.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Bíróságok Napja

A kitüntetettek jobbról balra láthatóak, középen a
Nyíregyházi Törvényszék elnöke, dr. Vadász Mihály

A Bíróságok Napján, július 15-én a bírósági szervezet
elismerésben részesítette azon dolgozókat, akik az
egyre nehezedõ körülmények között is kiemelkedõ tel-
jesítményt nyújtva látták el feladatukat – közölte köz-
leményében a Nyíregyházi Törvényszék.

A központi ünnepségre Budapesten, az Országos Bí-
rósági Hivatal épületében került sor, melyen a Nyíregy-
házi Törvényszék területén mûködõ bíróságok dolgozói
is rangos elismeréseket vehettek át dr. Senyei György
Barnától, az Országos Bírósági Hivatal elnökétõl, dr.
Varga Zs. Andrástól, a Kúria elnökétõl, valamint dr.
Szabó Pétertõl, az Országos Bírói Tanács elnökétõl.

A Juhász Andor-díj ezüst fokozatában részesült
Gulácsiné dr. Torda Gabriella, a Nyíregyházi Törvény-
szék tanácselnöke. Címzetes törvényszéki bírói címet
kapott dr. Csáki-Kulcsár Katalin, a Nyíregyházi Járás-
bíróság bírája. Fõtanácsosi címet kapott Papp Istvánné,
a Nyíregyházi Törvényszék tisztviselõje, valamint
Radács Rozália és Szabó Éva, a Nyíregyházi Törvény-
szék bírósági ügyintézõi. A Juhász Andor-díj bronz fo-
kozatát vehette át Vargáné Kopócs Valéria, a Vásáros-
naményi Járásbíróság irodavezetõje.

Idén korábban indult a parlagfûszezon
Fokozottan ellenõrzik országszerte a parlagfüves te-

rületeket, van, ahol helikopterrõl, máshol drónokkal is
kutatják a fertõzött részeket. A felelõtlen tulajdonosok
és gazdák minden esetben bírságra számíthatnak.

Idén a parlagfû szezonja legalább 2-3 héttel korábban
kezdõdött, mint szokott. A parlagfû, amely Magyarorszá-
gon a nyár végének és az õsz elejének rettegett allergénje,
már most számos helyen elérte a fél méteres magasságot
és sûrûn, vastagon nõtt meg.

Kedvezett számára az idõjárás

Ez a helyzet számos kihívást jelent mind az allergiá-
sok, mind pedig a növény irtásáért felelõs hatóságok szá-
mára – adott tájékoztatást Bodrogi László, a Közterület-
felügyelet vezetõje. – Az idén a parlagfû szezonja leg-
alább 2-3 héttel korábban kezdõdik a szokásosnál. Sok
helyen már most fél méternél magasabbra nõtt és elég
vastag is. Az idõjárás kedvez neki: május-júniusban bõ-
séges esõ esett, most pedig meleg van, ami ideális a nö-
vekedéséhez.

Bejelentések, ellenõrzések,
felszólítások

– Nagyon sok bejelentést kaptunk ezzel kapcsolatban.
A lakosság közvetlenül telefonon vagy a NÉBIH Parlagfû
Bejelentõ Rendszeren keresztül értesít minket. Ezeket
minden esetben ki kell vizsgálnunk. Ha közterületen ta-
lálunk parlagfüvet, mindenképpen intézkedünk, függet-
lenül a növény méretétõl és lefedettségétõl, mivel a he-
lyi rendelet szerint ez szabályszegésnek minõsül. Elsõ
körben mindenkit felszólítunk, hogy tegye rendbe a terü-
letet, és az esetek 99 százalékában ez meg is valósul:
levágják a parlagfüvet – hívta fel a figyelmet Bodrogi
László.

Légi felderítést is alkalmaznak

Országszerte – így Nyíregyházán is – fokozottan el-
lenõrzik a parlagfûvel fertõzött területeket, akár helikop-
terrõl, akár drónok segítségével is kutatják az érintett föl-
deket. A felelõtlen gazdákat és tulajdonosokat minden
esetben megbírságolják. Az ingatlanok tulajdonosainak
kötelessége, hogy saját területükön irtsák a parlagfüvet,
ezzel csökkentve a levegõbe kerülõ pollen mennyiségét.
A hatóságok rendszeres ellenõrzésekkel és szankciókkal
ösztönzik a lakosságot a parlagfû-mentesítésre.

Figyeljünk a magánterületeinkre!

– Elõfordul, hogy magánterületen jelentenek be parlag-
füvet. Ilyenkor az eljárás attól függ, hogy belterületi vagy
külterületi ingatlanról van-e szó. Fontos az is, hogy mek-
kora a parlagfûvel borított terület; hatósági intézkedéshez
legalább 30 százalékos lefedettség szükséges. Ha belterü-
leti ingatlanról van szó, akkor a jegyzõ jár el, míg külterü-
leten a vármegyei kormányhivatal földügyi hatósága in-

tézkedik. Õk mennek ki a helyszínre, majd az ügy egy
másik hatósághoz kerül, amely kiszabja a növényvédelmi
bírságot és szükség esetén elrendeli a kényszervágást. A
kormányhivatal által kiszabott bírság akár több millió fo-
rintra is rúghat, és a kényszervágás költségeit is meg kell
téríteni. Ezért nagyon fontos odafigyelni a parlagfû irtására
– részletezte a Közterület-felügyelet vezetõje.

A pollenmentesség a cél, nem a bírság

Bodrogi László hozzátette, abban az esetben, ha a Köz-
terület-felügyelet intézkedés során közterületen talál par-
lagfüvet, a helyi rendelet alapján jár el. A rendelet szerint
a helyszíni bírság összege akár ötvenezer forint is lehet.
Amennyiben a felügyelõ már korábban tett intézkedést,
de nem találkozik a tulajdonossal, akkor eljárást indíta-
nak. Ebben az esetben magánszemélyek akár 200 ezer,
cégek pedig akár 2 millió forintos bírságra is számíthat-
nak. A nyíregyházi Közterület-felügyelet vezetõje hangsú-
lyozta, a cél nem a bírságolás, hanem az, hogy a levegõ-
be kerülõ pollen mennyisége minél kevesebb legyen.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Aquarius Élmény- és Parkfürdõ:
ötcsillagos minõsítés megerõsítve!

Az Aquarius fürdõ a legutóbbi, június 25-én, minõsítõ
szakbizottság által végzett felülvizsgálat során három
kategóriában ismét megerõsítette 2021-ben elnyert leg-
magasabb, ötcsillagos minõsítését. A kitüntetést a fürdõ
a magas színvonalú és kimagasló élményt nyújtó szol-
gáltatásaival érdemelte ki, amelyeket évrõl évre folya-
matosan fenntart és fejleszt.

Az Aquarius Élmény- és Parkfürdõ továbbra is tartja
magát a csúcson, hiszen a legutóbbi felülvizsgálat ered-
ményeként ismét megerõsítette 2021-ben szerzett ötcsil-
lagos minõsítését gyógyfürdõ, élményfürdõ és strandfür-
dõ kategóriában. Az elismerés egyértelmû bizonyíték arra,
hogy Nyíregyháza fürdõje továbbra is Magyarország egyik
legjobbja, amely folyamatosan törekszik a fejlõdésre és
a kiváló vendégélmény biztosítására.

Átfogó szempontrendszer
A védjegy minõsítésének alapja a rendkívül részletes

és szigorú szempontrendszer, amely magában foglalja a
telepítési, mûszaki és higiénés feltételeket, a szolgálta-
tások választékát és színvonalát, valamint a humán fel-
készültségi és szakképzettségi követelményeket. A bi-
zottság vizsgálja a fürdõk fekvését, környezeti adottsá-
gait, megközelíthetõségét, infrastruktúráját, a medencék

kialakítását és felszereltségét, a gyógykezelések válasz-
tékát és színvonalát, valamint számos egyéb szempon-
tot, beleértve a vendéglátás színvonalát és a hulladékke-
zelést is. – A minõsítés során több szempontot vizsgál-
nak, mivel ez egy szakmai értékelés. Ellenõrzik a vízmi-
nõséget és a vízmintavételek eredményeit. Emellett a
munkavállalók képzettségét és nyelvtudását is figyelem-
be veszik. Fontos szempont továbbá az általános higiéni-
ai feltételek, a létesítmények tisztasága, valamint a szol-
gáltatások színvonala. Vizsgálják, történt-e változás a
szolgáltatások között, például bevezettünk-e új szolgál-
tatást vagy elhagytunk-e valamit. Mindezek alapján egy
szakmai stáb adja meg a minõsítéseket – tette hozzá a
vezérigazgató.

Sikeres utóellenõrzés
A Magyar Fürdõszövetség által mûködtetett „Fürdõk

Nemzeti Tanúsító Védjegyrendszere” keretében 2014 óta
elnyerhetõ minõsítés nem állandó, egy kijelölt bizottság
ötéves ciklusokban rendszeresen ellenõrzi a fürdõket, hogy
megfelelnek-e a korábbi minõsítésnek, vagy javultak,
esetleg romlottak az aktuális körülmények. – A Sóstó-
Gyógyfürdõk Zrt. 2016 után 2021-ben ismét elnyerte az
ötéves minõsítést. Most zajlott egy utóellenõrzés, amely-
nek keretében azt vizsgálták, hogy továbbra is megfele-
lünk-e a minõsítés kiadásakor teljesített követelmények-
nek. Örömmel jelentem, hogy a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.
továbbra is megfelel ezeknek a szempontoknak, így to-
vábbra is birtokolja ezt a címet – mondta Matavovszky
Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazgatója.

Az élmezõnyben a legjobbakkal
A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. nemcsak megfelelt ezeknek

a kritériumoknak, de folyamatosan fejleszti infrastruktú-
ráját, hogy továbbra is fenntarthassa és javíthassa szol-
gáltatásainak színvonalát. A cél az ötcsillagos besorolás
hosszú távú megtartása és a vendégek maximális elége-
dettsége. A nyíregyházi fürdõ ezzel az eredménnyel to-
vábbra is a magyar fürdõk élvonalában marad, olyan ne-
ves intézményekkel egy sorban, mint a Gyulai Várfürdõ,
a Hungarospa Hajdúszoboszló, a Sárvári Gyógy- és
Wellnessfürdõ, vagy a Zalakarosi Gránit Gyógyfürdõ.

A fürdõben folyamatosan zajlanak a programok,
szombaton például Családi Élménynap várta a láto-
gatókat. Emellett éjszakai fürdõzés és kézmûves fog-
lalkozás is szerepel az állandó programkínálatban,
de az olimpia idején is medencébõl követhetik fi-
gyelemmel a sporteseményeket.

(Szerzõ: Boros Rita)
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REpont rendszer:  július elsejétõl nem kerülhet forgalomba
nem visszaválható palack

Július elsejétõl már nem kerülhet forgalomba olyan
palack, ami nem visszaváltható. Az év felénél lejárt a
türelmi idõ, amit a gyártók kaptak még év elején, így
egyre többen kezdik el használni majd az üzletekben
kihelyezett REpont automatákat.

Egyre gyakrabban találkozhatunk a boltok polcain új-
szerû címkékkel a különbözõ ásványvizes vagy üdítõs
palackokon. Az 50 forintos felirat azt jelzi, ezt a termé-
ket vissza lehet váltani akár a nagyobb üzletekben kihe-
lyezett automatákban vagy a kisebb boltok kasszáinál.
Van még olyan palack forgalomban, amelyekre nem ke-
rült ilyen címke, de már ez a kevesebb.

Lejárt a türelmi idõ

Az automatákat már év elejétõl látni lehet a 400 négy-
zetméteres eladótérrel rendelkezõ boltokban, de használni
sokáig még nem lehetett, miután a gyártók türelmi idõt
kaptak. Ez most lejárt, így július elsejétõl már csak olyan
palack kerülhet forgalomba, ami visszaváltható. A gépe-
ken minden fontos információ szerepel, így a használa-
tuk egyszerû. A palackok visszaváltási díja egységesen
50 forint. Ezt kupon formában lehet levásárolni a boltok-
ban vagy készpénzre váltható, egy applikáción keresztül
pedig bankkártyára is utalható, illetve jótékony célra fel-

ajánlható egy civil szervezet részére, amelyet az auto-
matán keresztül lehet majd kiválasztani.

Ne tapossuk össze!
Néhány változásra azonban érdemes figyelni, hogy a

vásárlók valóban visszakaphassák a pénzüket. – A cím-
kén már rajta van az 50 forintos kis matrica, ami utal arra,
hogy már betétdíjas. A nem betétdíjas termékeket nem
fogadja el az automata, azokat továbbra is a szelektív
gyûjtõbe kell dobni. Arra felhívnám viszont a figyelmet,
hogy a visszaváltható csomagolást nem szabad lapítani,
megváltozott a szlogen is. Most már ne „tapossa laposra”,

mert az összenyomott palackokat nem váltja vissza az
automata – nyilatkozta Petró Árpád, az Észak-Alföldi Kör-
nyezetgazdálkodási Nonprofit Kft. cégvezetõje.

Átállási idõszak

Az átállási idõszak még hosszú heteket vehet igény-
be, így a következõ idõszakban betétdíjas és nem
visszaváltható termékek is lesznek a polcokon. Az új
rendszer célja, hogy környezettudatosabbak legyünk.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Tatár Anikó, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. front
office menedzsere nemrég Bencs László emlékérmet ka-
pott a turizmus területén végzett kiemelkedõ munkájáért.
Anikó 1995-ben végzett turisztikai közgazdászként, majd
a Miskolci Egyetemen szerzett közgazdász diplomát, 2005-
tõl minõségirányítási szakértõként is tevékenykedik. Pá-
lyafutását egy utazási irodában kezdte, majd a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Önkormányzatnál dolgozott,
késõbb pedig a nyíregyházi Tourinform vezetõje lett. Fon-
tos számára a bokortanyák és a helyi termékek integrálása
a turizmusba, amit különbözõ programokkal és work-
shopokkal támogat. A díjjal a város elismerte azt a több
évtizedes elhivatottságot és szakmai hozzáértést, amelyet
Tatár Anikó nyújtott a helyi turizmus fejlõdése érdekében.
A Naplónak adott interjújából többek között kiderül, hogy
mi a szívügye a nyíregyházi turizmusban, és hogy az elis-
merés nagy meglepetésként érte.

– Nemrégiben a város Bencs László emlékéremmel is-
merte el több mint két évtizedes, a turizmus területén
nyújtott kiemelkedõ szakmai munkáját. Milyen érzése-
ket keltett Önben a díj elnyerése?

– A díj teljesen váratlanul ért, semmit nem tudtam ar-
ról, hogy nekem szeretnék ítélni. Ugyanakkor nagyon jó

Bencs László emlékérem Nyíregyháza turizmusának
25 évnyi kiemelkedõ szolgálatáért

idõ múlva sikerült munkát találnom Nyíregyházán. Nem
sokkal ezután helyezkedtem el a helyi Tourinform irodá-
ban. A fõiskolai éveim alatt sikerült egy gyakornoki prog-
ram keretében Németországba kijutni, amely a turisztikai
ismeretek szempontjából igen jelentõs volt. Amikor be-
léptem a Tourinformba, Aranyossy Mihály irányítása alatt
volt a szervezet, aki elismert szakember a turizmusban.
Bár csak egy évig dolgoztunk együtt, sokat tanulhattam
tõle, ami jó alapot adott a szakmai fejlõdésemhez. Idõ-
közben sikerült egy ösztöndíjat elnyernem Németország-
ba, melynek keretében München turisztikai hivatalánál
dolgoztam. Németország elõrébb járt a turisztikai megol-
dások terén, így az ott töltött idõ jelentõsen bõvítette szak-
mai ismereteimet. Majd egy rövid idõszakot töltöttem a

érzés, mert ez jelzi, hogy megbecsülik a munkámat. Min-
dig a legjobb tudásom szerint álltam hozzá a feladataim-
hoz, és igazi megtiszteltetés volt számomra, hogy a több-
éves szakmai tevékenységem elismeréséül kaptam ezt a
városi díjat. Még egyszer köszönöm.

– Hogyan indult a pályája? Milyen támogatást kapott
szakmai pályafutása során, ami segítette elõrehaladását?

– Miután elvégeztem a fõiskolát, gyorsan találtam ál-
lást Debrecenben egy utazási irodánál, így naponta oda
kellett utaznom. Bár ez kissé megterhelõ volt, de rövid

megyei önkormányzatnál is, ahol megismerkedtem az
önkormányzati élet mûködésével. Ezek után a megyei
Tourinform irodájának vezetõjévé választottak, elõzõ ügy-
intézõi pozícióm után, és hosszú idõt töltöttem el ebben a
szerepkörben.

– A szívügyének tekinti a bokortanyák és a helyi ter-
mékek bekapcsolását a turizmusba. Milyen eredménye-
ket ért el ezen a területen?

– Valóban szeretnénk bevonni a bokortanyákat a turiz-
musba, de ehhez nagyobb összefogás és jelentõs pályá-
zati forrás szükséges. Együttmûködünk a Középkori Temp-
lomok Útja Egyesülettel, akik több túraútvonalat dolgoz-
tak ki számunkra, köztük olyat is, ami a bokortanyák vilá-
gába vezet. A túrákat az egyesület szervezi és mindegyi-
ket túra- és szakvezetõ kíséri. A kerékpártúrákkal kapcso-
latban kiadtunk egy kiadványt és térképet is, melyek azo-
kat segítik, akik önállóan szeretnék megtenni az ajánlott
útvonalakat. A kerékpártúrák minden nyáron elindulnak,
közülük az egyik a tirpák tanyákra vezet, mely nagyon
sikeresnek mondható, azért is, mert a többi túrához ké-
pest rövid távú, 35–40 km. A bokortanyák még sokak elõtt
ismeretlenek, de ha jobban hangsúlyoznánk és népszerû-
sítenénk õket, biztosan növekedne az érdeklõdés irántuk.

Másrészrõl, tavaly kezdtük kiépíteni a kapcsolatot a helyi
termelõkkel, például egy sajtkészítõ tehenészettel is, ami
az egyik bokortanyán található. Tavaly szerveztünk ott egy
workshopot, ami nagyon sikeres volt, ez is mutatja, hogy
van kereslet az ilyen jellegû programok iránt. Ha olyan
garantált programokat tudnánk indítani, mint például a
szekerezés, szerintem nõne az érdeklõdés a turisták köré-
ben is.

– 20–25 év alatt minden szakma óhatatlanul nagy vál-
tozásokon megy keresztül, a turizmus sem kivétel ez alól.
Milyen kihívások és változások jellemzik ma a szakmáját?

– Amikor elkezdtem dolgozni a turizmusban, az online
világ még nem igazán létezett. Késõbb alakult ki az online
kommunikáció, és érezhetõen változott azóta a kiállítá-
sok és események fontosságának megítélése is. Korábban
a személyes találkozások gyakoribbak voltak, most inkább

az online jelenlétre koncentrálunk, és olyan újságírókat,
szakmabelieket hívunk, akik erõs online közösséggel ren-
delkeznek. Régen gyakrabban találkoztunk szakmai ren-
dezvényeken, most kevésbé gyakori a közönség és szak-
ma találkozása. A marketingstratégiák is átformálódtak,
gyorsult a világ, és fontos lett a gyakori, rövid távú utazá-
sok lehetõsége, mely nem utolsósorban az anyagi lehetõ-
ségeknek is köszönhetõ. Továbbá az emberek az élmé-
nyekre törekednek. Például a hagyományos irodalmi tú-
rák már kevésbé érdekesek a fiatal generáció számára,
inkább az interaktivitás és élmények vonzzák õket.

– Mit, vagy miket tart Nyíregyháza legnagyobb turisz-
tikai vonzerejének és miért?

– A turisták jelentõs része Nyíregyházára az állatpark
miatt látogat el, és kifejezetten dicsérik fürdõinket is. A
fürdõk árnyas, õsfás parkjai egyedülálló élményt nyújta-
nak, amit másutt ritkán talál az ember. Emellett a múze-
umfalu egy másfajta, kulturális programlehetõséget kínál,
így ezek együttesen átfogó élményt és kikapcsolódást biz-
tosítanak a látogatóknak, mindezt a Sóstói-tó környékén.
A belvárosban azonban további attrakciókra van szükség,
hogy még vonzóbbá tegyük a várost a látogatók számára.
Jelenleg a Kállay Gyûjtemény és a Görögkatolikus Múze-
um vonzza a látogatókat, de ezek inkább egy adott réteg
érdeklõdését keltik fel. Fontos lenne olyan plusz élmény-
elemeket kialakítani, mint például a katolikus templom
toronylátogatása, vagy az iroda által készített VR film,
amely különösen népszerû a fiatalabb korosztály körében.
Ezek az apróbb, ám vonzó elemek segíthetnek növelni a
belváros látogatottságát és vonzerejét.

– Sikerült növelni a városban eltöltött vendégéjszakák
számát, ami fontos mutatója a helyi turizmus fejlõdésé-
nek? Ezen kívül, mi az, ami különösen tetszik a turisták-
nak Nyíregyházában?

– 2010 óta háromszorosára nõtt a vendégéjszakák szá-
ma Nyíregyházán, a turisztikai szálláshelyeken. Egyre in-
kább tapasztalható, hogy az emberek szívesen választják
Nyíregyházát, és pozitív benyomásokkal távoznak. Gyak-
ran halljuk, hogy elismerik a város virágos és tiszta kör-
nyezetét, sokan pedig meglepõdnek, milyen szép is való-
jában Nyíregyháza.

(Szerzõ: Boros Rita)
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A MÁV-VOLÁN-csoport létrejötte jelentõs mérföldkõ
volt a közösségi közlekedés történetében. Az integráció
célja az volt, hogy a közlekedést hatékonyabbá és
utasbarátabbá tegye – ez is elhangzott a MÁV és a Volán-
busz Zrt. dolgozói számára idén újra a Sóstói Múzeumfa-
luban megszervezett regionális Juliálison, melyre 6700-
an regisztráltak.

A július 13-ai rendezvény egyik legnépszerûbb programja
idén is a féksarudobó-verseny volt. Emellett a rendezvény
elmaradhatatlan része, a fõzõverseny is nagy érdeklõdést
keltett, ahol ezúttal 9 csapat mérte össze tudását. A Juliálist
idén második alkalommal szervezte közösen az immár egy-
séges MÁV-VOLÁN-csoport, de a rendezvény hagyománya
sok évtizedes, melynek az alapját a július második szom-
batján rendezett vasutasnapok adták.

74. Juliális, másodszor közösen
– Ez már a 74. Juliális és a 2. olyan, amikor a MÁV-os és

a volános dolgozók közösen ünnepelnek. A kollégáink
egész évben, éjjel-nappal szolgáltatnak, szállítják az uta-
sokat, és olyan helyzetekben is ellátják a szolgálatukat,
ami sokak számára elképzelhetetlen. Nincs olyan, hogy

MÁV-VOLÁN Juliális a múzeumfaluban
valaki nem dolgozik, mindig folyamatosan topon kell len-
ni. Most is rengeteg kollégánk dolgozik az utakon, de akik
itt vannak, kicsit megünnepelhetik a munkát és az ered-
ményeket, amiket elértek. Az integráció szempontjából is
fontos, hogy MÁV-os és volános dolgozók együtt vannak,
hiszen a két társaság kultúrája nagyon hasonló, de még-
sem teljesen ugyanaz – fogalmazott Steininger Zsolt, a MÁV
Zrt. humánerõforrás vezérigazgató-helyettese.

Új tarifarendszer és bérletek
Nyíregyháza lakossága és földrajzi elhelyezkedése mi-

att kiemelkedõ közlekedési csomópontnak számít, a MÁV-
VOLÁN-csoport ennek megfelelõen kiemelten kezeli a
teljes térséget. – Nagyon fontos, hogy az utazóközönség
minél jobb körülmények között tudjon utazni, és olyan
szolgáltatással találkozzon, ami megkönnyíti az életüket.
Az elmúlt 1-2 évben viszonylag sok változás következett
be, a tarifareform, a vármegye- és országbérletek beveze-
tése hatalmas lépés volt, hiszen sokkal nagyobb tömegek
részére lényegesen olcsóbban vált elérhetõvé a közösségi
közlekedés – tette hozzá Hadnagy Attila, a MÁV – Pálya-
vasúti Területi Igazgatóság Debrecen igazgatója.

Nyíregyháza közösségi közlekedése
Az eseményen az önkormányzatot dr. Podlovics Roland

alpolgármester képviselte, aki köszöntõbeszédében kiemel-
te, a MÁV, a Volánbusz Zrt. és Nyíregyháza városa között
kiváló együttmûködés alakult ki, amelyet a közösségi köz-
lekedés folyamatos megújulása is jelez, gondolva a menet-
rendre, a tarifarendszerre, a városrészeket összekötõ új vi-
szonylatokra, a modern, alacsony kibocsátású jármûvekre
és a korszerû telephelyre. Az új létesítménynek köszönhe-
tõen a belvárosi, Korányi Frigyes utcán található régi telep-
hely felszabadul, és a jövõben új funkciót kaphat. – Straté-
giai együttmûködés van a MÁV-VOLÁN-csoporttal. 2019-
ben kötöttünk egy 10+5 éves közszolgáltatási szerzõdést.
A teljes helyi buszflotta alacsonypadlós, 41 darab gázzal

mûködõ autóbusz jár az utakon a környezettudatos közle-
kedés jegyében – emelte ki az alpolgármester.

További tervek a fejlesztésekre
Az eseményen dr. Vinnai Gyõzõ, Nyíregyháza ország-

gyûlési képviselõje kiemelte, az elmúlt évek változásai ked-
vezõek, de van még tennivaló, amihez tervek is születtek.
– Két fontos, várható fejlesztést említenék, az egyik Nyír-
egyházán az intermodális csomópont, ami azt jelenti, hogy
közös vasúti és Volán terminál lenne, mellyel tovább lehet-
ne finomhangolni a menetrendeket. Nyíregyházának és tér-
ségének fontos a Tokaji úti aluljáró tervezése, és reménye-
ink szerint belátható idõn belül megvalósulna a teljes külsõ
körgyûrû is, az északi szakasz megépítésével.

6700-an regisztráltak
A szombati rendezvénynek azonban a jövõtervezés he-

lyett inkább a múlt felidézése és a jelenben megélt szóra-
kozás volt a célja. A Vasutas Mûvelõdési Ház által szerve-
zett, színpadi programokkal is teljes eseményre 6700-an
regisztráltak Szabolcsból és a két szomszédos vármegyé-
bõl, akik közül sokan Sóstógyógyfürdõt és látványosságait
is felfedezték.                               (Szerzõ: Szabó Gabriella)A kézi hajtánynak is nagy sikere volt

A színpadon a Vasutas Mûvelõdési Házban próbáló
csoportok léptek fel döntõen
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Közlekedésbiztonsági tábor
rendõrkutyás bemutatóval

Olimpiai hangulatú nyári kalandok
Nyírszõlõsön

Természetközeli élménytábor a
skanzenben

Nyár a Balatonnál:  szent imrés,
zelkes és nyírszõlõsi diákok Szigligeten

Szigligeten tovább folytatódott az ön-
kormányzat által szervezett táborozás,
amelynek keretében két további turnus
vette kezdetét a Balaton partján, hogy a
szent imrés, zelkes és nyírszõlõsi diákok
együtt fedezzék fel a környék látnivalóit
és élvezzék a nyári kikapcsolódás minden
örömét. A II. és III. turnus diákjai által
megosztott élménybeszámolókból kide-
rült, hogy a változatos programok gazda-
gították az élményeiket, új barátságok szö-
võdtek, és felejthetetlen pillanatokat éltek
át a nyári táborban.

A Szent Imre Katolikus Gimnázium és
Általános Iskola diákjai izgatottan várták a
II. turnust, amely 2024. június 30-tól július
5-ig tartott. Az elsõ nap izgalmasan kezdõ-
dött a Balaton partján, ahol focibajnoksá-
got is rendeztek. Hétfõn Sárvárra látogat-
tak, ahol a gyógyfürdõ és termálfürdõ nyúj-
tott kikapcsolódást. Kedden a Tapolcai
Tavasbarlangban csónakáztak, ami külön-
leges élményt jelentett számukra. A követ-
kezõ nap sportolással és a sümegi vár láto-
gatásával telt, ahol egy izgalmas lovagi
bemutatót is láttak. Csütörtökön egy soly-
mászbemutatót élveztek, majd este egy lát-
ványos koncertshow-t néztek meg a „Szállj
fel szabad madár!” címû elõadás kereté-
ben. A koncertshow különleges látványele-
mekkel és a magyarság témájával nyûgöz-
te le õket, a nap végén pedig a magyar Him-
nuszt énekelte a közönség. Az utolsó nap
éjszakai túrával zárult, amely után fárad-
tan, de élményekkel telve tértek haza a fi-
atalok. A diákok hálásak voltak a szerve-

zõknek és kísérõtanároknak a felejthetet-
len táborért.

A 2024. július 7-én kezdõdött szigligeti
tábor is rendkívüli élményekkel ajándékoz-
ta meg a zelkes és a nyírszõlõsi diákokat.
Az utazás simán és gyorsan zajlott, a Bala-
tonban való fürdés azonnal felüdülést ho-
zott mindenkinek. A Sárvári Élményfürdõ
és a tapolcai kirándulás izgalmas progra-
mokkal töltötte meg napjaikat. A sümegi
vár lovagi bemutatója, a solymászbemuta-
tó és a szigligeti vár fagyizója pedig továb-
bi izgalmas pillanatokat kínált, még a hõ-
ség ellenére is. A tábori napokat közös já-
tékok, sport és társas tevékenységek színe-
sítették, amelyek új barátságok születését
eredményezték. Az étkezések változatosak
és ízletesek voltak, mindenki nagy öröm-
mel fogyasztotta a finomságokat. Nóra néni,
a táborvezetõ figyelmét és segítségét külö-
nösen nagyra értékelték a diákok. A tele-
fonhasználat korlátozása és az újítások is
színt vittek a tábor napjaiba. Szigligetrõl
ezúttal is több mint 80 gyerek tért haza
gazdag élményekkel és emlékekkel.

Július 8-tól a Sóstói Múzeumfaluban is
táboroznak gyermekek a nyíregyházi ön-
kormányzat és a NYÍRVV Nonprofit Kft.
szervezésében. A szezon során négy tur-
nusban közel 400 gyerek töltheti el kelle-
mesen, hasznosan és biztonságosan a nya-
rat a skanzenben.

A Sóstói Múzeumfalu 4 hétig tartó nyá-
ri gyerektáborában öt csoportvezetõ gon-
doskodik arról, hogy a gyerekek élmé-
nyekben gazdag és tanulságos idõt töltse-
nek el a nyári szünetben. A szervezõk el-
mondták, igyekeznek a hely jellegzetes-
ségeit beépíteni a programokba, amelyek
között szerepelnek különféle kézmûves
foglalkozások, népi játékok, valamint a
múzeumfalu épületeinek és kiállításainak
felfedezése.

Falusi élmények,
új felfedezések

Kácsor-Ignácz Gabriella, a Sóstói Múze-
umfalu rendezvényszervezõje kiemelte, ál-
talában alsó tagozatos gyerekek érkeznek
hozzájuk, de szerencsére vannak nagyob-
bak is, akik újra ezt a tábort választják a
szünidõben. – Mi egy falusi tábort szerve-
zünk, ahol elõfordulhat, hogy a gyerekek
lába egy kicsit koszosabb, a homlokuk iz-
zadtabb lesz, és több csípést is szereznek.
Úgy gondoljuk azonban, hogy ezek az él-
mények számát és értékét is növelik. Nagy
örömünkre szolgál, hogy visszatérõ vendé-
geink is vannak. A Sóstói Múzeumfalut is
megismertetjük velük, tárlatvezetéseket tar-

tunk egy meghatározott órarend szerint.
Ebben külsõs meghívottak, múzeumpeda-
gógusaink és néprajzkutatóink is részt vesz-
nek, akik nyolc órán keresztül szórakoz-
tatják a gyerekeket. Természetesen tízóra-
it, ebédet és uzsonnát is biztosítunk, hiszen
ez a napközis tábor kötelezõ eleme. Emel-
lett gondoskodunk a védelemrõl is: két vé-
dõnõ folyamatosan kenegeti a gyerekeket
megfelelõ kenõcsökkel a különbözõ csípé-
sek ellen – emelte ki Kácsor-Ignácz Gabri-
ella, a Sóstói Múzeumfalu rendezvényszer-
vezõje.

Kácsor-Ignácz Gabriella hozzátette, a
péntek délután mindig különleges, hiszen
meglepetés mûsorokkal készülnek a gye-
rekeknek. Ezek közé tartozik a tûztánc és
fizika show, valamint Naninski és Figaro
mûsora. A táborozókból összeállt csapatok
pedig a népi parasztolimpián mérik össze
tudásukat, ahol különbözõ népi játékokat
próbálnak ki.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Közlekedésbiztonsági szaktábort szerve-
zett a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Rendõr-fõkapitányság. Július 15-én a ren-
dészeté volt a fõszerep, de a hét során volt
kerékpáros közlekedési verseny, kirándu-
lás és számos vetélkedõ is. A cél az, hogy
a fiatalok idõben elsajátítsák mindazt, ami
a biztonságos közlekedéshez szükséges.

A vasárnaptól szombatig tartó tábor célja,
hogy a közlekedési kultúrát már idõben elsa-
játíthassák a gyermekek, megtanulják a sza-
bályokat és késõbb ezeknek megfelelõen
közlekedjenek. A helyszínen – a Kis Vakond
Tábor fõhadiszállásán – több mint száz gyer-
mek kísérte figyelemmel hétfõ délelõtt a rend-
õrség kutyás bemutatóját, közülük volt, aki
már nem elõször vett részt a táborban. Nem-
csak a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Rendõr-fõkapitányság szervezésében érkez-
tek gyerekek a helyszínre, hiszen a Kis Va-
kond Tábor 60 napközis táborozója is izga-
tottan figyelte a rendõrkutyás akciót.

Dinamikus bemutatók,
izgalmas feladatok

A délelõtt során a magasan képzett rend-
õrkutyák álltak a középpontban, akik megta-
lálták az elrejtett kábítószert, feltartóztatták
az igazoltatás alól kibúvó férfit és elfogták a
fegyveres támadót is. – A társszervek segítsé-
gével komplex bemutatót tartunk a gyerekek-
nek, melyben részt vesz a Katasztrófavéde-

lem és a Vöröskereszt, akik évek óta külön-
bözõ feladatokkal és szituációkkal érkez-
nek a táborba. A rendõrség különbözõ szol-
gálati ágai is képviseltetik magukat: a bûn-
ügyi technika bemutatja az ujjlenyomatvé-
telt, így mindenki elteheti magának a saját
ujjlenyomatát. Jelen vannak továbbá a ku-
tyás rendõrök, kommandósok, a közleke-
désrendészet különbözõ jármûvekkel, és
fegyverzetbemutatót is tartanak, amit a gye-
rekek nagyon élveznek. A dinamikus be-
mutatók, mint a lövöldözés és a kutyás be-
mutató, különösen lekötik a gyerekeket,
és maradandó élményt nyújtanak a tábo-
rozóknak – nyilatkozta a helyszínen Szik-
szai Tihamér r. alezredes, a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapitány-
ság Balesetmegelõzési Bizottság titkára.

A hét során kerékpáros közlekedési ver-
senyt is szerveztek a táborozóknak a strand
területén, de a Nyíregyházi Állatparkba és
a Baktai Erdészetbe is ellátogattak. Minden
programhoz pedig egy-egy vetélkedõ vagy
megmérettetés is kapcsolódott.

(Szerzõ: Farkas Fanni)

A Váci Mihály Kulturális Központ támo-
gatásával a Nyírszõlõsi Közmûvelõdési
Színtér idén egy különleges nyári tábort
szervezett Szõlõskerti Ügyesek néven. A
tábor július 15-tõl 19-ig tartott, és több
mint 20 gyermek számára kínált szórakoz-
tató és tartalmas idõtöltést a nyári szünet
egy hetében.

A szervezõk elmondták, hogy korábban
rendszeresen szerveztek nyári táborokat
Nyírszõlõsön, fõként a Szõlõskerti Tagin-
tézményben, amelyek leginkább focitábo-
rok voltak. Az utóbbi években azonban
ezeket csak a leendõ elsõ osztályos gyere-
kek számára tartották meg. Ennek követ-
keztében egyre nagyobb igény merült fel
egy olyan tábor iránt, amely változatos
programokat kínál különbözõ korosztályú
gyerekek számára. Ezért szervezték meg a
Szõlõskerti Ügyesek nevû sport- és kreatív
tábort.

Sport és kreativitás
találkozása

A Szõlõskerti Ügyesek egyhetes tábo-
rának minden programja, ideértve a kéz-
mûves foglalkozásokat is, kapcsolódik az
elõttünk álló olimpia témaköréhez. A gye-
rekek számos különbözõ kelléket és kéz-
mûves tárgyat készítenek, mint például pó-
lókat vagy az olimpiai zászlót. Emellett

széles körû sporttevékenységeket is szer-
veznek számukra, hogy a résztvevõk ki
tudják magukból engedni az energiát és
jól érezzék magukat. – Igyekeztünk aktu-
alizálni a tematikát, hiszen hamarosan
kezdõdik az olimpia, így minden progra-
munk ehhez a témához kapcsolódik. A
kézmûves foglalkozások is erre épülnek.
Verset is írtunk, és rengeteg sportfoglalko-
zásunk van – részletezte Holpné Varga
Éva, a Nyírszõlõsi Közmûvelõdési Színtér
vezetõje.

A tábor fõként Nyírszõlõs és a környék-
beli iskolák tanulóit célozza meg, akik
minden nap reggel 8-tól délután 4-ig
vesznek részt a sokféle foglalkozáson. A
résztvevõk naponta új kalandokban ve-
hetnek részt, miközben új barátságokat
kötnek és felejthetetlen élményekkel gaz-
dagodnak.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Augusztus 23-án kezdõdik Nyíregyházán a hagyomá-
nyos, immár 23. alkalommal megrendezett VIDOR Fesz-
tivál, a legnagyobb nevettetõk seregszemléje, amely ez-
úttal is változatos kínálattal, rengeteg élménnyel, pezsgõ
hangulattal várja a megyeszékhely lakóit és az idelátoga-
tókat.

– A VIDOR aktuális menetrendjének kialakítását min-
den évben rengeteg munka elõzi meg. Munkatársaimmal
már hónapok óta azon dolgozunk, hogy nézõink minden-
bõl a legjobbat kapják, mindenki jól érezze magát nálunk,
akár egyetlen napra látogat el a fesztiválra, akár az egész
hetet itt készül eltölteni – fogalmazott Kirják Róbert, a
Móricz Zsigmond Színház igazgatója. – A fesztivál mind-
nyájunk közös ügye, a közönség öröme és elégedettsége
pedig minden erõfeszítést megér, mert a nevetés valóban
erõsebbé tesz.

– Mire számítsunk az idén?
– Látványos nagyszínpadi alkotásokkal, a vígjáték igazi

klasszikusaival éppúgy találkozhatnak nézõink, mint egye-
di, különleges csemegékkel. Színházi versenyprogramunk
ebben az évben is a humor legszélesebb spektrumából
merítõ produkciókat kínál. Emellett lesznek koncertek,
orgonajátéktól a világzene sztárjaiig, mutatványosok, bá-
bosok veszik újra birtokukba városunk utcáit, újra nyit a
VIDOR kert és a VIDOR falu, ahol a gasztronómia szerel-
mesei is megtalálhatják a kedvükre való ínyencségeket.

– A színházi versenyprogram már ismert, elkezdõdött
a jegyárusítás is. Volt mibõl válogatni? Mely elõadásokat
emelnéd ki?

– Bõven volt, a korábbi évekhez hasonlóan szinte min-
den színház jelölt elõadást nagyszínpadra és kamaraszín-
padra is. Amikor a Vígszínházban A hazugot láttam, azon-
nal biztos voltam benne, hogy helye van a VIDOR-on.
Különleges produkció, nem egy megszokott vígjáték, a
szokottnál kicsit több mozgás van benne, de Horváth Csaba
rendezõt ismerve ez nem meglepetés.

A Játékszín Aranylakodalom címû vígjátéka közkívá-
natra idén is visszatér (mely az igen sikeres Legénybúcsú
elõadás folytatása), tavaly csak off-programban szerepelt,
idén már a versenyprogramban is. A felhõtlen szórako-
zást többek között Szente Vajk, Nagy Sándor, Szerednyey
Béla, Náray Erika és Kárpáti Rebeka garantálják.

Kiemelném még a Ne most drágámat a kecskemétiek-
tõl, de a Zalaegerszegrõl érkezõ Indul a bakterház is víg-
játék lesz a javából. Úgy gondolom, hogy a Besenczy Ár-

Augusztus utolsó hete Nyíregyházán a VIDOR Fesztiválé
pád vezette színészcsapat segít majd feleleveníteni a fil-
mes élményeinket. A debreceniek Úrhatnám polgárja
ugyancsak érdekes színfolt lesz Keresztes Attila rendezé-
sében. A fõszereplõ – vendégként – Pindroch Csaba, aki-
vel a nézõk a Bencs Villa Többszemközt estjén
közelrõl is megismerkedhetnek. A Szindbád
Szabadtéri Pódiumszínpadán a Hírös
Gasztroszínház Fiú, leány, bor címû víg-
játékát borkóstolás és akár vacsorafo-
gyasztás közben is élvezheti a közön-
ség – a Szindbád Bisztró gasztro-
jegyével.

– Az Orlai Produkció elõadásai min-
dig sikert aratnak, most sem kell nélkü-
löznünk...

– Valóban, õket már szinte nem is kell kü-
lön említeni. Megnéztem a Tok-tok avagy hogy
pattog a kocka? címû elõadást, komédia a köbön, remek
szórakozás, itt a helye a versenyprogramban.

– Feltûnt, hogy hosszú évek után Hernádi Juditot és
Kern Andrást nem látjuk a VIDOR-on, noha elõadásaikra
mindig nagyon gyorsan elfogytak a jegyek.

– Ebben semmi szándékosság nincs, nem jelöltek olyan
elõadást, amiben õk szerepelnek. Tehát nem az az oka,
hogy tavaly elvitték a fõdíjakat, és idén pihentetni akarjuk
õket... Mi természetesen nem annak kapcsán válogatjuk
az elõadásokat, hogy a legnagyobb nevek legyenek ben-
ne, hanem igyekszünk tényleg a legjobbakat kiválasztani.

– A három zsûritag kiléte már ismert, de ki lesz a
zsûrielnök?

– Az idei VIDOR Fesztivál zsûrielnöke a nyíregyházi
közönség nagy kedvence, Puskás Tivadar lesz, aki hosszú
éveken át szórakoztatta a nézõinket a Móricz Zsigmond
Színház társulatának tagjaként.

– Most is lesz elõadás a Kossuth téren, mint az elmúlt
években?

– Jó eséllyel igen, bár ezúttal nem könnyû olyan zenés
darabot találni, amit a téren technikailag is meg tudnak
csinálni. Tárgyalunk, de még nem került pont a végére.
Augusztus 26-án, hétfõre tervezzük.

– A színházi versenyprogram elõadásait már tudjuk,
de mi a helyzet a koncertekkel?

– Augusztus 12-én, a sajtótájékoztatón ismertetjük majd
a Kossuth téren, kik lesznek a fellépõk.

– Nem láttam a helyszínek között a Timpex Arénát.
Miért?

– Valóban, egy dolog változik a korábbi évekhez ké-
pest, hogy a Nemzeti Lovas Színház az idén nem lép fel
Nyíregyházán. Mindig telt házas elõadásokat mutattak be,
de most a Hotel Pagony környezetében nagyszabású épít-

kezés zajlik, emiatt nem alkalmas ez a helyszín arra,
hogy több ezer nézõt befogadjanak. Reméljük, jö-

võre újra VIDOR helyszín lesz a Timpex Aréna!
A többi hagyományos dolog megmarad: lesz

VIDOR kert és VIDOR falu, érkeznek a mutat-
ványosok, bábosok, egyszóval ott folytatjuk,
ahol abbahagytuk.

– A megszokott módon juthatunk jegyek-
hez?

– Igen, az értékesítés már elkezdõdött, a VIP
bérlettel rendelkezõ látogatóinké volt ezúttal is

az elsõbbség, majd az érvényes bérlettel rendelke-
zõk vásárolhatták meg jegyeiket. Most már bárki hozzá-

juthat akár az interneten, akár személyesen, a Színház u.
2. alatti jegyirodánkban.

Az idei év újdonsága a VIDOR szabadtéri bérlet, mely
a fesztivál versenyprogramjának 3 Rózsakert Szabadtéri
Színpad elõadására (A hazug, az Indul a bakterház és az
Aranylakodalom vígjátékok) váltható kedvezményes áron!

Ajánlom a színházrajongók figyelmébe az esemény
honlapját (vidor.eu), ahonnan részletesen tájékozódhat-
nak az elõadásról, illetve a színházunk weboldalát:
www.moriczszinhaz.hu.

– Más. A Móricz Zsigmond Színház mûvészei most
többnyire a pihenésre szánhatják idejüket, szükségük is
van a feltöltõdésre. Mikor folytatják?

– Augusztus 9-én láthatják a nézõk a Rózsakert Sza-
badtéri Színpadon a Bolha a fülbe elõadásunkat, majd
augusztus 13-án a debreceni Nagyerdei Szabadtéri Szín-
padon, a szereplõk pár nappal az elõadások elõtt elkez-
dik a felújító próbát, utána jön a Legénybúcsú 16-án, szin-
tén a Rózsakertben, õk is próbálnak elõtte. Az Oz, a nagy
varázsló próbái augusztus 19-én kezdõdnek el. Szeptem-
ber másodikán indul a Padlás és a Játszd újra, Sam próba-
folyamata. Szerencsére kiemelkedõen nagy az érdeklõ-
dés a színházbérletekre, már új bérletek vásárlására is le-
hetõség van jegyirodánkban vagy akár online is.

– A színházigazgatónak jutott-e némi ideje a pihenésre?
– Nyáron nem nagyon van rá alkalom, néhány napot

töltöttünk el a Balatonnál. Bízom benne, hogy egy-egy
napot még ki tudok szakítani.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatala és a CYEB
Energiakereskedõ cég jóvoltából ismét elérhetõ a nagy
népszerûségnek örvendõ LED-csereprogram harmadik
köre. A program célja, hogy a lakosok ingyenes LED fény-
forrásokhoz juthassanak, amelyek jelentõs megtakarítást
eredményeznek a villanyszámlában, és csökkentik a ház-
tartási hulladék mennyiségét.

A programban kizárólag azok vehetnek részt, akik az
elõzõ körökben nem regisztráltak. A regisztráció folya-
mata egyszerû és gyors: néhány adat kitöltése és doku-
mentumok feltöltése után a rendszer kiszámolja, hogy a
háztartás hány ingyenes LED-re jogosult az éves áramfo-
gyasztás és az otthonukban található izzók száma alap-
ján.

LED-csereprogram harmadik kör:
július 31-ig lehet regisztrálni

Pénztárcabarát és környezetkímélõ
megoldás

A LED fényforrások használata nemcsak anyagi megta-
karítást jelent, hanem környezetvédelmi szempontból is
elõnyös, hiszen hosszabb élettartamuk miatt kevesebb hul-
ladékot termelnek. Egy átlagos magyar háztartásban talál-
ható 20 darab izzó a teljes villanyköltség közel egyhar-
madát jelenti. A ledcsere.hu oldalon található kalkulátor
segítségével bárki könnyen kiszámíthatja, milyen éves
megtakarítást eredményez a korszerû izzók használata.

Mit kell tudni a jelentkezésrõl?
A fényforrásokra 2024. július 31-ig lehet regisztrál-

ni a www.ledcsere.hu oldalon. Fontos, hogy a regiszt-
ráció utolsó lépésében átvételi helyként Nyíregyházát
kell megjelölni. A jelentkezéseket a CYEB munkatár-
sai ellenõrzik, ami néhány munkanapot is igénybe
vehet. A jelentkezõk a regisztrációt követõ hetekben
kapnak e-mailben értesítést az átvétel idõpontjáról. A
regisztráció véglegesítéséhez szükséges a visszaiga-
zoló e-mailben található linkkel megerõsíteni a jelent-
kezést.

4657 háztartás, 177 millió forint
megtakarítás

A nyíregyházi LED-csereprogram eddigi eredményei
figyelemre méltóak. Mint ahogy arról már korábban hírt

adtunk, májusban Zöld Bajnok lett Nyíregyháza a lakos-
sági LED-csereprogramban elért eredmények alapján! A
programban részt vevõ 530 önkormányzat közül 114 nyer-
te el a Zöld Bajnok címet és 9 került be a legkiválóbb
települések közé, köztük Nyíregyháza is, 4657 regisztrált
háztartással. Az összes megtakarítás mértéke több mint
177 millió forint, és a CO2-kibocsátásból származó meg-
takarítás 666 tonna. A kormány célkitûzése szerint 2030-
ra Magyarországon a napelemes erõmûvi kapacitás eléri
a 12 gigawattot, ami az országot vezetõ szerepbe helyez-
né a zöldenergia tárolásában.



14 Sport2024. július 22.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Tíz év szünet után visszajutott a legjobbak közé a Nyír-
egyháza Spartacus, így a csapat az OTP Bank Ligában
kezdheti a szezont. Az elsõ ellenfél a szintén újonc ETO
FC Gyõr lesz.

Magabiztosan nyerte az NB II-es bajnokságot 2024-ben
a Nyíregyháza Spartacus. A csapat 2014 után végzett ismét
az elsõ helyen, így a legmagasabb osztályban kezdheti a
következõ idényt. Június közepén kezdte a felkészülést a
keret, melyben voltak változások. Tíz napot töltött aztán az
ausztriai edzõtáborban a Szpari, és több felkészülési mér-
kõzést is játszott szerb és horvát együttesek ellen.

Kiváló körülmények, hasznos meccsek

– Az eltervezett munkát elvégeztük, sikerült erõs ellen-
felekkel játszanunk, ami a célunk volt. Olyan csapatokat
kerestünk, melyek bõven az NB I-es szinten vannak, vagy

Kezdõdik:   Újra az élvonalban a Szpari!

Erõnlét, taktika, csapatjáték

Az utolsó héten már hazai környezetben készült a csa-
pat. A taktika már kint is fontos szerepet kapott az erõnléti
edzések mellett. – Igyekeztünk az erõnlét mellett a takti-
kát is fejleszteni, ez mindig terítéken van. A héten már
kicsit dinamikusabb munkát végzünk majd, figyelünk a
robbanékonyságra, és ezzel együtt építjük tovább a csa-
patjátékot. Még nincs mindenki egy szinten erõnlétileg,
az érkezõknél voltak lemaradások, akikkel egy éve együtt
dolgozunk, azok elõrébb tartanak fizikálisan, de az újak
nagyon keményen edzenek, hogy utolérjék a többieket.

Olimpia: „Szeretnék érmet hazahozni a gyermekemnek”
A budapesti Mûvészetek Palotájában tette le az esküt

a Magyar Olimpiai Csapat. Hazánk küldöttségének lét-
száma a tartalékokkal együtt jelenleg 180 fõ. Az esküté-
telen ott volt az NYVSC-Big Boxing ökölvívója, Kovács
Richárd és edzõje, Nagy Lajos is.

– Nagyon elegáns ruhákat kaptunk, és megható volt ott
lenni az eskütételen, hiszen azokkal a társakkal voltam

Boksz:
„Bármi megtörténhet Párizsban”

Edzõje, Nagy Lajos is optimista. Az elmúlt napokban
Franciaországban edzõtáboroztak, és már olyan verseny-
zõkkel kesztyûzhetett, akik szintén olimpiai résztvevõk. –
Bármi megtörténhet, rengeteg munkát tett Ricsi a felké-
szülésbe, és reméljük, kedvezõ lesz a sorsolása is. Na-
gyon várjuk már a párizsi részvételt, amit nagyon megér-
demelt – mondta a tréner.

Fontos viszont, hogy megfelelõ ütemben haladjunk ve-
lük, nehogy megsérüljenek – tette hozzá a Szpari trénere.

Sûrû augusztusi program
A csapat az elsõ fordulóban a szintén most feljutó ETO FC

Gyõr ellen lép pályára, egyelõre Mezõkövesden, hiszen az
új Városi Stadiont még nem vehette birtokba a csapat. Tíz év
után ez lesz újból az elsõ NB I-es találkozója a Szparinak. Az
augusztusi menetrend sûrû lesz, a Puskás Akadémia és a
Fehérvár is érkezik majd Nyíregyházára, közben pedig az
MTK és a Paks ellen játszik idegenben a Spartacus.

(Szerzõ: Dankó László)

Most már az NB I-ben készülhetnek hasonló képek

picivel a fölött, és jó mérkõzéseket játszottunk ellenük.
Remek körülmények között dolgozhattunk, az idõjárás
kedvezõbb volt, mint itthon. Bízom abban, hogy ennek
lesz eredménye – mondta Tímár Krisztián vezetõedzõ.

A Ferencváros elleni kupaelõdöntõben csak hajszál
választotta el a még nagyobb sikertõl a klubot, így is

történelmet írtak

A negyedik játékokon gyalogol

Városunkat rajtuk kívül Helebrandt Máté gyalogló és
Fucsovics Márton teniszezõ képviselik. Utóbbi Marozsán
Fábiánnal közösen párosban is indul. Helebrandt Máté-
nak ez lesz a negyedik olimpiája. – Nagyon örülök, hogy
rajthoz állhatok Párizsban, és szeretnék jó eredményt el-
érni. Különleges helyszínen versenyezhetünk, London, Rió
és Tokió után a francia fõvárosban is szeretném méltón
képviselni Nyíregyházát – mondta Helebrandt Máté.együtt, akikkel Magyarországot képviseljük Párizsban.

Nagyon várom már az olimpiát, ez volt az álmom. Jó for-
mában vagyok, figyeljük az ellenfeleket, és szeretnék egy
érmet hazahozni a gyermekemnek – mondta Kovács Ri-
chárd.

A paralimpiára Tarjányi István kerekesszékes vívó jutott ki. Az õ versenyük az olimpia után kezdõdik.

(Szerzõ: Dankó László)
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A Zene Sóstón programsorozat keretében július 24-én
a RET-ROCK zenekar lép fel. Az instrumentális gitárzenét
játszó együttes az 1960–1970-es évek ismert világsláge-
reit adja elõ. Július 27-én a Mentha Project válogatott fel-
dolgozásokkal lép színpadra.

Kerékpáros örökségtúrák
Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-

lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Közép-
kori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a Nyír-
ségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyúj-
tanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé is-
mert, de rendkívül jelentõs és látványos örökséghelyszí-
neken barangolva.

– A nyíregyházi túrákhoz térkép és részletes leírást tar-
talmazó kiadvány is készült, amely a belvárosi turisztikai
irodában, valamint az állatpark elõtt szezonálisan, május-
tól nyitva tartó Tourinform irodában is ingyenesen elérhe-
tõ – tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Mari-
anna, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõ-
je.

A túrákkal kapcsolatban további információk a https://
www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak weboldalon
találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen a felületen van
lehetõség.

Július 26–28.: Szent László Örökségtúra (197 km)
Augusztus 3.: Panyolafeszt, fesztiváltúra (60 km)
Augusztus 17.: Nyíregyházi Bringakör (37 km)

A Burattino Bábszínház programja
Július 24. 11.00: Medve és a szegény ember
Július 26. 11.00: Medve és a szegény ember
Július 27. 11.00: A bátor kiskacsák
Július 28. 10.00: A bátor kiskacsák
Július 31. 11.00: A pajkos medvebocsok

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.
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Gyereksóstó
Július 28. Giling Galang – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 11. Gombóc – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 18. Bazsalikom Band – interaktív gyerek-
koncert

Idõpont: 17.00 óra. Helyszín: Sóstói Piac.

Nyíregyházi Nyári Tárlat
Kiállítás a megyében élõ hivatásos képzõmûvészek
munkáiból.
Megtekinthetõ: július 27-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.

Leskovics András gyûjtõ érmekiállítása
Témája: Az Árpád-kor idõszaka 1000–1301.
Megtekinthetõ: július 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, társalgó.

„Fejedelmi élet nyomában...”
Szeifried Zoltán festõ-grafikus kiállítása.
Megtekinthetõ: július 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Magyarország 365 fotókiállítás
A 2023-as országos pályázat legjobb 60 alkotása.
Megtekinthetõ: augusztus 26-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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Sóstói fitt órák
Jóga a szabadban. A foglalkozást vezeti: Artim Anita
jógaoktató.
Idõpont: július 22., 29., augusztus 5. 18.00–19.00 órá-
ig.
Helyszín: Sóstógyógyfürdõ, Csiha Kálmán utcai játszó-
tér. A rendezvény ingyenes! Polifoam szükséges.
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A Kerekes-ház történetébõl 3.
Az épület egyik üzlethelyiségének utolsó bérlõje

Vareha József szabómester volt. Õrá még többen emlé-
kezhetnek, így érdemes az életútját fel-
idézni. Dankóbokorban született 1910-
ben. Négyesztendõs, amikor édesapja
odaveszett a fronton, így hamar be kel-
lett állnia a családot fenntartók sorá-
ba. A szabómesterséggel Tenigli Károly
mellett ismerkedett meg. Hamarosan
kiderült ügyessége, így maga a mester
ajánlotta be fõvárosi szabász barátjá-
hoz, így került 1925-ben Budapestre. A
császári-királyi udvar szabóinál szmo-
kingokat és frakkokat varrt, majd kül-
földi tanulmányutakra indult Bécsbe,
Berlinbe, Bukarestbe és Szófiába is.
1933-ban tért haza Nyíregyházára,
ugyanebben az évben házasságot kö-
tött, majd két év múlva önállósította
magát.

Hirdetései 1939-tõl hívták megren-
delõit a Kerekes-házban kialakított an-
gol divatszalonjába, ahol külföldi di-
vatlapokból választhatták ki a legújabb kosztüm-, ka-
bát- és sportruha-kreációkat. „Munkája ékesen bizo-
nyítja, hogy ma már felesleges idegenbe menni höl-
gyeinknek”. Szépen ívelõ üzleti karrierjét a háború sza-

kította meg, 1944-ben õt is elhurcolták málenkij robot-
ra a Szovjetunióba. Ott a kezdeti nehézségek után egy

szabómûhelyben dolgozhatott. Három
év után tért haza, rendbe hozta régi
üzletét, amelyet azonban 1950-ben tõle
is lefoglaltak. Az utca túloldalán vá-
sárolt magának újat, ahol szinte élete
végéig szabott és varrt. 1999. decem-
ber 21-én hunyt el.

Az államosított épületbe beköltözött
az ÁVH, majd 1957-ben az Állami Biz-
tosító nyíregyházi járási fiókja, késõbb
pedig a városi tüdõszûrõ állomás, a má-
sodik emeleten pedig 12 családnak biz-
tosítottak helyet. 1995-ben életveszé-
lyessé nyilvánították az épületet, a tü-
dõszûrõt és a családokat kiköltöztet-
ték. A kiskörút építése során felmerült
a lebontása is, végül az önkormányzat
az értékesítése mellett döntött. 1996-
ban Vareha Attila vásárolta meg, aki
fiával együtt jelenleg is a felújításán
munkálkodik: az épület megmentésé-

vel a város híres szabómesterének és az egykori lakók
emlékét is igyekeznek megõrizni.


